

ГОЛОД ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Пролетариату ашуглауа веџу рџџу иџаџу шџеидџџџџџџ!
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Областкома КПГ и ЦИК Абхазии

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:

Набережная, д. 6. Алоизи, тел. № 56.

Подписная плата:
на мес. без дост.—100 т. р.
Приним. объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. лет. на последи. странице. Подписка принимается в экспедиции газеты: Пролетект 25 Октября рядом с Совнаркомом.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ.

- Проект Гагской конференции
- Договор о ненападении.
- Франция боится Гааги.
- Реорганизация церкви.
- Протест эсеров в Москве.

Местные налоги.

Финансовая политика в области местных бюджетов была направлена, до поворота в обще-экономической политике, с одной стороны, — к питанию мест средствами из центра, и к собиранию — с другой стороны, — местных доходов в обще-государственный котел.

Фактически местные налоги за все это время отмирали, и местные учреждения черпали денежные средства, как и само государство, главным образом, от работы печатного станка.

С изменением общей экономической политики был взят курс на укрепление обще-государственного бюджета. Естественно, возникла необходимость разгрузки его от многих расходов, которые могут покрываться из местных средств. Эта необходимость подтверждена ныне в резолюции XI-го съезда Р. К. П. К. такого рода расходам относятся: расходы по коммунальному хозяйству, административно-хозяйственные расходы по народному просвещению, здравоохранению и т. п.

Соответствующими декретами была возложена на места ответственная задача — поставить на ноги местное хозяйство, изыскивая для этого местные пути и способы, используя все местные хозяйственные ресурсы.

Эта задача, при всей своей сложности, вместе с тем дает широкую возможность местам проявить свою хозяйственную самостоятельность и инициативу.

Правда, опыт местной работы в этом отношении не всегда удачен. Хотя центр и регулировал местное творчество путем издания перечней, как расходов, так и доходов, подлежащих к отнесению на местные средства, но все же иногда налоговое творчество мест принимает в этом отношении довольно уродливую форму: плательщики перегружаются массой мелких, но чувствительных налогов, и тем стесняется развитие товарооборота на местах.

С другой стороны, играет большую роль для населения и использован, собранных средств, которые зачастую далеко неудовлетворительны: Губисполкомы не всегда считаются с нуждами населения низших ячеек и расходуют поступающие от них средства на нужды губернских центров. Случается также, что поступления по целевым налогам расходуются не по прямому своему назначению. Между тем, лучший способ агитации за местные налоги, это — улучшение на глазах населения условий его быта из собранных с него же средств. Если население увидит, что значительная часть собранных с него денег пошла на улучшение для него дорог, ремонт больницы, школ в данной местности, то доверие его к целесообразности местных налогов будет обеспечено. Что же касается целевых

налогов, то неправильное их употребление совершенно уничтожает весь их смысл.

Многие местные Исполкомы сумели уже добиться бездефицитности своих бюджетов на 1922 г. Другие, напротив, еще никак не могут отвыкнуть ходить на помочах центральной власти и сводят свои бюджеты с громадными дефицитами, возлагая, очевидно, надежды на поддержку из Центра.

Между тем, источники местного обложения достаточно обширны. Наиболее распространенными из местных налогов являются: местные добавки к промысловому налогу, налоги на зрелища и увеселения, сбор с промышленных садов и огородов, с домашнего скота, с доходных помещений и т. д. Коммуналы изыскивают свои средства, с одной стороны, во взаимии платы за коммунальные услуги, с другой, — сборами за различные работы по благоустройству (заощение улиц и дорог, асфальтирование тротуаров, проведение канализации и т. д.), которые увеличивают доходность близлежащих домов. Такого рода сбор, помимо фискального значения, должен сыграть и значительную роль в деле благоустройства и оздоровления населенных мест.

Вообще же, в деле проведения местного обложения, места должны строго сообразоваться с местным хозяйственным планом, облегчая нажим налогового пресса для здоровых отраслей народного хозяйства и, наоборот, обрушивая его всей тяжестью на виды производства и торговли, являющиеся спекулятивными, или оперирующие с товарами, не представляющими из себя обще-доступных предметов. Притом, не надо забывать, что никакой уравнильничности обложения наша строгая классовая финансовая политика не допускает, а потому — не обременять налогами трудовые хозяйства и возлагать всю тяжесть их на имущие слои населения.

Практическая работа Наркомфина Абхазии, как и следовало ожидать, стала на тот же путь. Проводя ряд прямых и косвенных налогов для подкрепления общереспубликанской кассы, Налоговое Управление разрабатывало и провело через Высшее Экономическое Собрание и Совнарком несколько декретов о налогах, целиком идущих на местные нужды. Мы уже имеем особый сбор с окладов государственного промыслового налога, идущего целиком в пользу Коммунальных отделов. В пользу же Коммунальных отделов и сборы с так называемого попудного сбора.

На днях будет опубликован доклад Наркомфина о реорганизации правительственных учреждений Республики, полностью проводящих основные моменты настоящей статьи.

Нужны марксистские кружки.

В первые дни революции были намечены только веки, по которым должна развиваться революция. Наши лозунги требовали колоссальной борьбы за их осуществление в жизнь. Само даже название нашей страны РСФСР есть лозунг, во имя чего была пролита кровь на всех фронтах. Несомненно, не только Россия, но и весь мир будет Советской Социалистической Республикой. Но это в будущем! Для того, чтобы это будущее приблизить к нам, чтобы скорее наступило желанное время, революция должна преодолеть самую трудную работу. Она должна произвести революцию в головах людей. Эта работа тем труднее, что ее нельзя провести сразу декретом. Она требует длительной, планомерной, систематической работы. В чем сила современного рабочего движения, другими словами и сила нашей революции? Сила ее в том, что она не покоится на утопическом фронте. Она покоится на вполне научных, обоснованных факторах. Рабочие освободятся от эксплуатации только тогда, когда капиталистическое общество будет уничтожено. Капитал с каждым днем подрывает все больше и больше свои основы. В конце концов он должен умереть. Задачей рабочего класса является следить за развитием этого процесса, во время подтолкнуть его гибель и похоронить своего врага. Беда только в том, что никто не может сказать, когда это произойдет. Статистика к несчастью в этом вопросе хромает. Но рабочий класс должен быть на посту. Чем сознательней солдат, тем больше он дисциплинирован, тем больше уверенности в том, что пост в верных руках. Рабочий класс не только должен знать о своей великой исторической миссии, но должен понимать, почему это произошло, как это случилось, что он должен выступить в такой почетной роли. Другими словами его нужно приобщить к революционному марксизму.

Интерес к марксистскому знанию весьма значителен. Но самого марксистского понимания, знания нет. Его нет не только в широких слоях рабочего класса, но даже среди рядовых членов партии, как это показала чистка. Конечно, партия будет стараться

дать это знание в первую очередь своим членам. Это вполне правильно. Партия — авангард пролетариата. Она в деле революции играет первую роль, вдохновляет, направляет ее. Ее члены должны быть вооружены не только энтузиазмом, готовностью сложить свою голову за дело революции, но и марксистским знанием. «Задача партии создать сеть марксистских кружков». (Обращение Моск. Комит. РКП от 10 мая).

Но разве один члены партии проведут революцию до конца? Одни никогда. Марксизм учит: задача передовой части пролетариата — завоевать в процессе борьбы все остальные слои трудящихся. Революции нужны вдохновители, нужны и попутчики. Первую роль взяла на себя Коммунистическая партия, вторую роль исполнит все, кому также нужны завоевания революции, но стоят по тем или другим причинам вне партии. И здесь задача наших просветительных органов — подтолкнуть трудящихся к тому, чтобы они были сознательными попутчиками, понимали, что революция также нужна им, как и тем, которые борются в рядах партии.

Нужны марксистские кружки и для беспартийных трудящихся.

Марксистский кружок должен явиться главной работой каждого рабочего клуба. Только систематическое толковое изучение основ марксизма подготовит рабочего к сознательному последнему выступлению против доживающего последние дни капитала. Вся другая работа, доклады, лекции должны иметь второстепенное значение. Они должны быть только в помощь, как дополнение к марксистскому кружку. Они должны быть еще потому, что для производственного труда кружок должен быть не очень многочисленным. А для нескольких кружков может не хватить сил. При правильной постановке дела — эпизодические лекции, доклады тоже окажут свое действие, не помня нужию одно: правильное понимание марксизма, убеждение его, как цельного пролетарского мировоззрения может дать только марксистский кружок.

Альберт.

На нашей совести.

Вот одна из обычных корреспонденций «Известия» Татарской республики, издающейся в Казани:

«Вот деревня Акзаново, Тугаевской волости. Населения было 2,680 человек, теперь же осталось 1,175. Из 448 дворов осталось заселенными соединенными семьями 218 домов».

А знаете где остальные? Умерли в ужасных пытках голода. Таких селений сейчас в Р. С. Ф. С. Р. более 80,000, так как голодает около 35,000,000 граждан. Чем ты им помог?

ГЕНУЭЗСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

Проект Гагской конференции единогласно принят САНТА МАРГАРИТА, 18. В сегодняшнем заседании политической комиссии единогласно принят проект Гагской конференции и обязательства ненападения.

Не могут не драться!

САНТА МАРГАРИТА, 18. Литовский делегат просил об'яснить, связывает ли договор ненападения все державы только по отношению к России, и могут ли они попрежнему драться между собой; в частности, может ли Польша производить нападения. Российская делегация заявила, что она считает договор обязательным для всех держав между собой. Все окраинные государства должны соблюдать «статус кво». Факта замая инцидент.

Голландия обещает нам гостеприимство.

САНТА МАРГАРИТА, 18. Голландский делегат вторично подтвердил, что Голландское правительство предоставит Российской делегации гостеприимство, наравне с прочими.

Собрание пленума.

САНТА МАРГАРИТА, 18. Пленум конференции соберется завтра.

Франция угрожает.

САНТА МАРГАРИТА, 18. Подтверждается, что французская делегация угрожала Ллойд-Джорджу окончательным уходом, в связи с русскими вопросом.

Будет ли Франция и Бельгия участвовать в Гагской конференции — неизвестно.

Новый фронт против кае.

ЛОНДОН, 18. «Тан» пишет: «Когда выяснилось, что пе-

говоры в Гааге будут носить политический характер, то Америка отказалась в них участвовать. Франция одобрила ответ Америки. Теперь Франция ничего не предпримет без побуждения Америки для участия в Гагской конференции».

Снохивание Франции с Англией.

Французская печать отмечает попытки создания объединенного американско-франко-бельгийского фронта в русском вопросе. Франция уже снохивается с Америкой по вопросу о наших долгах Франции Соединенным Штатам.

Отмечается полное единодушие Франции и Америки в русском вопросе. Франция категорически заявляет, что если Гаага будет продолжением Генуи, то Франция не пойдет туда.

Английская печать о позиции Америки.

Дейли-Геральд пишет: Во всех будущих переговорах с Россией, Франция будет действовать в тесном контакте с Америкой. По словам «Дейли-Ньюс», английские круги в Генуе считают, не смотря на отказ Америки, что ее участие в Гааге возможно.

Франция и Америка в нерешительности.

ГАННОВЕР, 17. Шанцер, от имени Генуэзской конференции, обратился к американскому правительству с новой нотой. Агентство Гаваса сообщает, что Америка будет продолжать переговоры об ее участии в конференции. По словам Пуанкаре, ответ Америки основан на недоразумении. Франция пошлет делегатов в Гаагу, если парламент согласится.

Франция боится Гааги.

БОРДО, 18. По словам «Журналь-де Полонь», Франция считает, что конференция в Гааге должна заниматься лишь изучением экономического положения России. Франция не допустит превращения экономической комиссии в дипломатический аппарат.

1/2.

В с. Сандата, Медважин, у. у. граж. Деревяно умерла от голода 24-летняя дочь. Когда перед погребением был вскрыт гроб, там оказалось половина трупа, другая же была съедена. («Власть Советов» №597).

И это в Ставропольской губернии, менее других голодающих районов, пострадавшей! Гражданин Абхазии! Хотя ты привык читать об голоде, но все же подумай обо всем прочитанном.

Подумай и над тем, что ты мог бы своей помощью уменьшить и число смертей, и муку, и ужасы! Но помогай скорей! Ведь ужасы смерти толкают на людоедство свыше тридцати миллионов граждан.

В Советской России

Нижегородская ярмарка.

МОСКВА 20. Коллегия Наркомторга предложила госторгу принять участие в Нижегородской ярмарке с товарами на сумму минимально 200 тысяч золотых рублей. Госторгу поручено также озаботиться получением товаров из Германии.

Убийство Апохина.

МОСКВА 20.9-го мая под Читой убит член Дальне-Восточного бюро и член ВЦИК Апохин, рабочий, вступивший в партию в 1905 году. Апохин прошел школу подпольной работы, каторги и ссылки, и до последнего дня нес громадную партийную и советскую работу.

Пароходное сообщение Бремен—Петроград.

МОСКВА 20. Норвежское пароходное общество предложило организовать пассажирские рейсы между портами Германии и России. С текущей навигации будет регулярно курсировать товарный пароход по линии Бремен—Петроград.

Постоянные совещания ректоров ВУЗ.

МОСКВА 20. Главное Управление профессионального образования (Главпрофобр) организует постоянные совещания ректоров высших учебных заведений (ВУЗ) всех университетских городов для обсуждения общих вопросов высшей школы.

Результаты всероссийской конференции РКСМ.

МОСКВА 20. Закончилась Всероссийская конференция РКСМ, которая приняла резолюцию в области регулирования труда подростков, строительства школ рабочей молодежи, укрепления пролетарского ядра союза и оживления массовой экономической работы. Конференция постановила не расширять крестьянской части союза, но политически оформить оставшиеся в союзе ячейки, с вовлечением их в активную работу. Намечено расширение просветительной работы, упрощение организационного аппарата союза и ликвидация Волрайкомитетов. Постановлено сократить срок кандидатского стажа.

Тени.

Из села Казулакского, Ставропольск. губ., когда-то цветущего и богатого, корреспондент сообщает: «Смерти от голода увеличиваются все больше и больше. Местным волпоскомом назначено 4 человека копать ямы для умирающих. Трупы пока убираются аккуратно, но дойдет до того, что некому будет убирать. Село совершенно мертвое. Редко — редко двигается по улице тень человека».

Сейчас по Р. С. Ф. С. Р. раскинулись десятки тысяч таких селений и в них 35,000,000 голодающих и умирающих теней. Сотни тысяч остались после них сирот.

Вспомнил ли ты о них? Взял ли ты хоть одного из них на содержание?

КОШМАР.

Необозримые просторы... В просторах — боль, в снегах — печаль...

Дико блуждающие взоры, Лохмотья хмурые с плеча. И черны, четки и зловещи Обглоданные ребра крыш. С ножем и петлей каждый вечер Ждет притаившаяся тишь... Беспоможен и безответен Голодный хрип, смертельный крик...

Сойдутся к изголовью доти И будет взор их так же дик... Недвижна мысль... забыто слово... Что завещать им? Что сказать? Заглянут глухо и сурово В оледенелые глаза... Изаба могилой на погосте, И жутки избянные сны! В постели мерзлой чьи-то кости, И пес, и мутный луч луны.

— С. Обрядович.

Отравление 2.000 человек.

Яранский корреспондент эически пишет: «В Вятской губернии, в Яранском уезде пищевой голодающих служат исключительно глина и солома. В одной только Мухинской волости за последнюю неделю (середина апреля) заболело на почве отравления суррогатами больше 2,000 человек».

Таких волостей в Р. С. Ф. С. Р. сейчас тысячи, — ведь голодает 35,000,000 человек.

Помоги им чем можешь и сколько можешь!



Документ, не требующий пояснений. Советуется прочесть внимательно.

Ниже приводится полностью с сохранением орфографии и отношения Сельского совета хутора Русского, Михайловской волости, Ставропольско-

Р. С. Ф. С. Р. В Гублеском. Сведения. От имени гр. хутора Русского, Михайловской волости, Ставропольской губ. и уезда. Честь имеем Покорнейше просить Заведывающего Губ. Лескома об разрешении снимать кору. Всякого рода суррата Для употребления питания пиши. В виду этого так как население около 700 Душ и хлеба ни у кого нету. И питаться нечим. Поэтому Пребегаем с просьбой о разрешении таковой Для хутора русского сымае кору Всякого рода суррату и просим неотказаться в указании места чрез старшего Лесничего Пантелея Бабенкова.

Печать. Председатель сельсовета хутора русского А. Москвитин. Секретарь (подпись).

Документ сам за себя говорит больше, чем о нем можно сказать.

Все же не удерживаясь подчеркнуть ту выдержку просящих для еды кору, которая сквозит в каждой фразе этого трогательного человеческого документа времен Великого Голода.

Наша Республика в деле помощи голодающим прикреплена к Астраханской губернии, в которой ужасы голода еще страшней: там нет даже лесов с их "спасительной" корой. Помните, что так голодает сейчас РСФСР 35.000.000 граждан. Помните это каждый день, каждый час!

К процессу эсеров.

Отказ с. р. политически защищаться.

МОСКВА, 20. Вандервельде, Розенфельд и Теодор Либкнехт, взявшие на себя защиту эсеров в предстоящем процессе, сделали полномочному представителю РСФСР в Берлине тов. Крестинскому следующее заявление: "Защитники эсеров в Московском процессе просят эсеров, желающих отправиться вместе с ними, в Москву в качестве защитников обвиняемых,—отказаться от этого, так как они принадлежат к той же самой партии, и их участие в защите может вызвать неправильное представление, будто защита должна вестись политически, тогда как наша задача состоит исключительно в юридической защите". После этого эсеры отказались от участия в защите.

Им не нравится правда.

Защитники обвиняемых в Москве эсеров заявляют: "Травля, поднятая в "Роте-Фане" и "Правде", делает невозможной объективную защиту. Эта травля противоречит заявлениям, сделанным Третьим Интернационалом на берлинском совещании. Мы настаиваем на прекращении этой травли против нас, и на том, чтобы русское правительство прекратило нападки и озабочилось созданием такой атмосферы, которая сделала бы возможным объективный приговор".

Боятся защищать свои позиции.

Защита явно трусит, поэтому она не хочет вести политической защиты, ограничиваясь только юридической. Нэкричали на всю Европу, а на деле—защищать партию не желали. Представители партии эсеров захотели выступить в качестве защитников в своем же процессе, мы и на это ответили согласием. Советское правительство даже гарантировало скрывшимся обвиняемым (Зензинову) неприкосновенность, дало им право приехать в Москву в качестве защитников для того, чтобы во всю ширь политически развернуть процесс. Несмотря на все гарантии, эсеры отклонились от этого и не желали приехать. Вандервельде и компания боятся политической защиты. Зензинов и компания боятся защищать свою партию, чувствуя, что правда не на их стороне, и желают оставить себе возможность потом сказать, что обвиняемые Гоц и Донской—не Цека эсеров.

Нам Вандервельд будет защищать?

Если речь идет только о юридической защите, то вряд ли нужны такие защитники, как Вандервельде и др. В Москве есть защитники-юристы лучше их. Как они будут вести юридическую защиту, не зная языка? Соглашение Интернационала имело в виду постановку именно политической защиты".

Привыкли втихомолку обдѣлывать.

"Защитники" имеют наглость требовать прекращения помещения статей в газетах, открывающих политический смысл процесса, называя это травлей. Мы называем это правдой в процессе. Они правды боятся. Никто никогда не обещал и не мог обещать замолчать об эсерах. За все время процесса в нашем государстве мы сообщаем в газетах рабочим и крестьянам всю правду, все, что знаем и молчать о процессе не намерены. Лицемеры-защитники готовят себе отступление, на случай провала процесса. Они будут кричать в газетах, что мы создали атмосферу, лишившую их возможности работать.

Реорганизация церковной власти.

МОСКВА, 20. Священник Калиновский сообщил сотруднику Роста: Церковная власть после отречения Тихона, впредь до окончательного формирования церковного управления, переходит к Временному высшему церковному управлению, в составе епископа Антония, епископа Леонида, протоиерея Венедиктова, священника Красницкого, Калиновского, Белкова, дьякона Скобелева и представителя мирян Хлебникова. Высшее управление по делам церкви и представителями мирян Хлебникова. Высшее управление по делам церкви вступает с завтрашнего дня в исполнение обязанностей ведения синодских и епархиальных дел. Тихон переезжает на жительство в Московский Донской монастырь. Одной из ближайших мер Временного управления по делам церкви является коренная реформа епархиального и уездных советов, которые будут перестроены, в отношении личного состава. В ближайшем времени предполагается принять меры к созыву поместного собора русской православной церкви, который, при успешном ходе работы, состоится в августе.

Налоговое Управления Наркомфина.

Налоговое Управление Наркомфина Абхазии, ведающее прямыми, косвенными налогами и таможенными, по окончании работ по проведению единовременного налога, занялось, главным образом, подготовительными работами по выработке и проведению в жизнь ряда законопроектов по прямым и косвенным налогам.

За последние три месяца Налоговое Управление выполнило большой финансовой важности работу. Укажем наиболее крупные моменты.

Выработаны и представлены на утверждение Высшего Экономического Совета и Совнаркома декреты:

- а) правила о движении каботажных судов и перевозки на них грузов; б) об акционных сборах с тарифными таблицами обложения акцизом на виноградное вино, спирт всех видов, коньяк, водочные изделия и шампанское, табачные изделия (табак, папиросы, сигары, пахитосы) всякого рода папиросную бумагу и гильзы, спички, сахарин и чай;

в) проект постановления о полупудном сборе в пользу Коммунодела за все привозимые и вывозимые по водным путям товары. Указанные законопроекты утверждены как Высшим Экономическим Советом, так и Совнаркомом Республики.

Проектированы и находятся в стадии рассмотрения местные в пользу Коммуноделов и Исполкомов налоги и сборы: оценочный сбор с недвижимых имуществ частных лиц и друг. Кроме того, на-днях будет представлен на утверждение Совнаркома декрет о канцелярском сборе, поступающем в доход государства за изготовление в правительственных учреждениях копий, выписок, удостоверений, справок и т. п. бумаг в тех случаях, когда эти бумаги выдаются по просьбе и ходатайствам заинтересованных лиц.

С 1 января по 15 мая с. г. по поступило:

Table with 2 columns: Description of taxes and amounts. Includes items like 'единовременного налога налич.', 'табак', 'акцизных сборов (только по Сух.)', etc.

В ВЫСШЕМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ СОВЕЩАНИИ.

Разрешение на вывоз кукурузы. На заседании президиума Высшего Экономического Совета Республики, под председательством тов. Н. Лакоба, был заслушан ряд ходатайств организаций и лиц о выдаче им разрешений на право вывоза кукурузы из пределов Абхазии. По рассмотрении ходатайств президиум постановил разрешить вывоз:

- 1) Помголу Грузии 1000 пуд. 2) Сухомскому ЕПО 4.200 п. 3) Центросоюзу (в обмен на сапоги) 2.184 пуд. 4) Наркомпроду (в обмен на сахар) 304 пуд. 5) Посевному Сочинской волости через т. Цхомария 1.500 пуд. 6) Нарвзвиз для заготовки лошадей 200 пуд. 7) Помголу Грузии для лоторей 1.500 пуд. 8) Одесскому Гублескому для заготовки лошадей 200 пуд. 9) Междуведомственной комиссии по улучшению быта детей 300 пуд. 10) Особому посту 15 пуд. 11) Гр. Юркевичу 20 пуд. 12) Гр. Гарлинскому 50 пуд.

Вывоз продрузов. Затем президиумом был заслушан вопрос о вывозе из Абхазии продовольственных грузов. По этому вопросу президиумом постановлено: а) под личную ответственность Наркомпрода допускать в исключительных случаях выдачу разрешений на вывоз до 10 пуд. продовольствия, при чем таковые разрешения освобождаются от визы РКИ и Заквнешторга. б) Вывоз продуктов, кроме кукурузы, картофеля и фасоли объявить свободным по удостоверениям Наркомпрода с уплатой вывозных сборов.

Компенсация совслужащих. По рассмотрению вопроса о компенсации советских служащих за недоплату паяк в январе, феврале и марте текущего года президиум постановил: За недоплату паяк за январь, февраль и март месяцы компенсировать совслужащих в сумме 1.000.000.000 р.

ХРОНИКА. Совпартшкола. На общем собрании курсантов и сотрудников Совпартшколы 18 мая был избран Курским из семи человек. На первом заседании Курского был избран президиум, созданы комиссии: политпросветительная и контрольно-хозяйственная, выдвинут администра-

Почтовый ящик. А. Ф. Ваша заметка "Опытная станция", как анонимная, не пойдет. Сообщите редакции свою фамилию. Секретарю рабочих местного транспорта. По поводу заметки "Рабочего", "В гостях на складе" зайдите в редакцию. А. К. "Рабство в Абхазии" пойдет на-днях. П. И-ва. Стихотворение не пойдет. Д. Г. Необходимую справку даст коммунхоз. Опечатки. В № 112—248 от 20.V в статье "В Совнарком ССР Абхазии" напечатаны акцизные ставки, при чем допущены опечатки. Следует читать: Вина шипучие виноградные—1 вед.—1 р. 50 к. Спирт и водка фруктовая виноградная—1 градус—1, 8 коп. и спирт коньячный, хлебный и выриваемый из вина—1 градус—3,6 коп.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Агитпроп Областкома КПГ в Абхазии доводит до сведения всех организаций, что неиспользовавшие полностью предоставленные им Областкомом в Партишколе места обязаны выслать остальных курсантов не позже 24 мая, после какового срока прием в Партишколу будет прекращен.

Table with 4 columns: Name of organization, Amount to be sent, Sent amount, Amount to be received. Includes 'Городская организация', 'Женотдел', 'Профорганизации', etc.

Итого... 60 44 16

Все гражданские и военные организации и отдельные лица, пользующиеся бесплатными билетами для входа в театры, цирк и кино, должны сдать их немедленно в Политпросвет для замены новыми. Билеты можно получать с 20-го сего мая.

1-ая Сухумская Ассенизационная Контора принимает и исполняет заказы по очистке клочетных ям и мусорных ящиков с 20-го мая 1922 г.

Уроки франц. яз. Теория и практика, Ольгинская ул., д. Гогричидзе.

От Коммунального Отдела. Коммунальный Отдел сим доводит до сведения граждан, желающих принять в торгах, что им на 24 мая (в среду) в 12 ч. у ч а с т и е, дня назначаются торги в помещ. Отдела на сдачу в арендное пользование бывш. дачи с домом Бориса и Пелагеи ВИШНЕВСКИХ, находящейся по Драндскому шоссе.

Коммунальный Отдел сим доводит до сведения граждан, желающих принять участие в ТОРГАХ, что им на 23 мая (во вторник) в 12 ч. дня назначаются торги в помещении Отдела на сдачу в арендное пользование участка земли с домом по Гоголевской улице, бывш. д. САРТИНО.

УТЕРЯНЫ. СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ: — Разрешение на право жительства в Абх. выд. НВД. на имя Георгия Класова. — Украден паспорт, выд. в 1907 г. в Ваку на имя Власовой Елизаветы.

СОЮЗ КООПЕРАТИВОВ АБХАЗИИ (АБСОЮЗ).

на 1-ое апреля БАЛАНС и 1-ое мая 1922 года.

АКТИВ (средства). ПАССИВ (размещение)

Table showing financial data for the Union of Cooperatives of Abkhazii (ABSOYUZ) as of April 1, 1922 and May 1, 1922. Columns include 'Частная' and 'Общая' for both periods.

Table showing financial data for the Union of Cooperatives of Abkhazii (ABSOYUZ) as of April 1, 1922 and May 1, 1922. Columns include 'Частная' and 'Общая' for both periods.

Зампредседателя правления Г. Д. АДЖАМОВ. Член правления завед. фин. частью В. П. ЕКИМОВ. Главный бухгалтер Г. С. ПОПОВ. Печатается вторично, в виду типографских искажений в предыдущем № 113—249.